
VERBALE DEL DIRETTIVO del 16 luglio 2019 

 

Il giorno 16 luglio 2019, alle ore 9,30 si è riunito il Comitato Direttivo di Auser Insieme Volontariato nella 
sede di via Giardini ,8 a Sesto San Giovanni. 

PRESENTI ALLA RIUNIONE: Anna Maria Antoniolli, Antonio Aucone, Catalano Sabina, Ferri Francesco, Elisa 
Garbellini, Laudi Giuseppe, Nova Enzo, Ruberto Antonio, Vezzani Valter e Franca Andreoni della Presidenza 
di Auser Milano e Franco Tagliaferri dello Spi CGIL. 

ASSENTI ALLA RIUNIONE: Conti Pietro, Di Guglielmo Maria Antonietta, Giuseppe Duse, Silvana Ferrari, 
Assunta Lacavalla, Sergio Melzi 

Inizia la riunione alle ore 9,35 e redige il verbale Francesco Ferri. 

La Presidente Annamaria Antoniolli nella sua relazione introduttiva spiega al Direttivo i vari passaggi che 
sono stati avviati dopo che  il Comune ha deciso di mettere a bando le varie sedi occupate dalle associazioni 
in via Giardini: una assemblea delle Associazioni interessate, e la decisione di contattare un Avvocato 
comune fra le varie associazioni per avere un parere su quanto era possibile mettere in atto per contrastare 
la procedura intrapresa dall’amministrazione comunale. 

Per quanto riguarda l’atto stragiudiziale preparato dal legale per le associazioni prima della sottoscrizione e 
dell’invio al Comune si sottopone all’attenzione del direttivo il suo contenuto. 

Si fa presente che sono stati rilevate diverse illegittimità per quanto riguarda la procedura di vendita all’asta 
dell’immobile da noi occupato quali in sintesi: la durata del contratto che deve essere superiore a quello 
previsto per la scadenza (30 /06/2021); la circostanza che non è stata preliminarmente inviata nessuna 
comunicazione anche per l’eventuale esercizio del diritto di prelazione; dubbi sul fatto che i locali sono stati 
dichiarati disponibili mentre prima erano indisponibili; e tutta un’altra serie di comportamenti da parte 
dell’amministrazione illogici ed illegittimi. 

Dopo ampia discussione tra i presenti, concordando tutti sulla bontà delle ragioni che giustificherebbero 
l’invio dell’atto e ribadendo la volontà e la necessità di essere solidali con le altre associazioni si decide a 
maggioranza, considerato anche che diversi componenti del direttivo sono assenti giustificati alla seduta 
odierna di non inviare  per ora il documento, che sarà  nuovamente sottoposto all’attenzione del direttivo 
in una prossima riunione che sarà convocata nel mese di settembre. 

Hanno espresso parere contrario al rinvio a settembre della decisione Enzo Nova e Sabina Catalano. 

Nel frattempo il direttivo da mandato alla Presidente di contattare urgentemente Sindaco e Assessore 
competente per fissare un’incontro finalizzato a verificare la volontà dell’amministrazione di  trovare 
eventualmente una sede idonea alternativa che dovrà essere di nostro gradimento ed a ottenere garanzie 
di mantenimento del Centro Bulgarelli. 

Nel corso del prossimo direttivo verrà relazionato l’esito dell’incontro. 

  Il Segretario         La Presidente 

Francesco Ferri              Anna Maria Antoniolli 


